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OVA/192/2023 
Beigeordneter Jochen Kral 

Anfrage der Ratsfraktion Die Partei-Klima zur Sitzung des Ordnungs- und 
Verkehrsausschusses am 22.11.2023: 
Fußwegebau & Radwegebau, Fertigstellung 2022 und 2023 

Frage 1: 
Wo wurden in Düsseldorf 2022 und 2023 (Januar bis Oktober) wie viele Kilometer 
Fußwege und Radwege saniert? 

Antwort: 
In den Jahren 2022 und 2023 wurden zahlreiche Nebenflächen im Rahmen von 
Leitungsverlegungen durch die Netzgesellschaft Düsseldorf (NGD) bzw. im Zuge 
von Hochbaumaßnahmen instandgesetzt. Ferner wurden durch eigene Kräfte der 
Fachverwaltung 7132 kleinflächige Schadensbeseitigungen durchgeführt und be-
auftragte Fachfirmen wurden bei 253 Baumaßnahmen für die Beseitigung von 
Schäden tätig. Genaue Längenangaben hierzu lassen sich nicht angeben, da die 
Bearbeitung überwiegend in punktuellen Bereichen erfolgte. 

Frage 2: 
Wo wurden in Düsseldorf 2022 und 2023 (Januar bis Oktober) wie viele Kilometer 
Radweg auf dem Radhauptnetz oder dem Bezirkswegenetz neu fertiggestellt? 

Antwort: 
Zwischen 2022 und 2023 wurden Maßnahmen zur Errichtung von Radwegen mit 
einer Gesamtlänge von 11,5 km durchgeführt. Diese Maßnahmen erfolgten aus-
schließlich im Radhauptnetz, mit Ausnahme der Luegallee, die Teil der Radleit-
route 2 ist. Eine genaue Auflistung der Maßnahmen können der Anlage 1 entnom-
men werden. 

Frage 3: 
Wie viele Kilometer des Bestands-Radwegenetzes (Radhauptnetz und Bezirksnetz) 
wurden in diesem Zeitraum in welchen Straßen saniert? 

Antwort: 
In den folgenden Straßen wurden in 2022 und 2023 Fahrbahnbereiche mit Radwe-
gen instandgesetzt. 

Jahr Straße Länge [m]

2022 Heerdter Lohweg, Hansaallee bis Willstätterstraße 280

2022 Hansaallee, Prinzenallee bis Heerdter Sandberg 
(stadteinwärts) 

230

2023 Jülicher Straße, Sommersstraße bis Münsterstraße 
(beidseitig) 

380


